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A balkáni
vé rfü rdő .
Szentes, julius 4.

A háborús hírekből, amelyek 
özönével érkeznek, ez bontako­
zik ki a legélesebben: a bol­
gár csapatok előnyomulása Sza- 
loniki ellen. A bolgár hadsereg 
déli célja Szaloniki, amelyet a 
a görögök a törököktől véletle­
nül és mesterkélten foglaltak el. 
A bolgárok eredetileg is Szalo- 
nikit maguknak szánták a törö­
kökön kivívott győzelmeik leg­
értékesebb jutalmául. De meg 
nem kaphatták, mert a görögök 
több ármánnyal, mint erővel el­
vonták tőlük. Alég nem dőlt el 
a város hovatartozása : ezért 
tartott Bulgária kölön kirendelt 
csapatokat Szalonikiben. Aminap 
azonban a görögök brutálisan 
megrohanták, leíegyverezték és 
foglyul ejtették a szaloniki bol­
gár különítményt. Erre most 
Bulgária fegyveres erővel készül 
rendet teremteni Szaloniki körül.

Ezt most már a görögök is 
látják s tekintve azt a nagy 
energiát és hősies, halálímegvető 
erőt, melyet a bolgár hadsereg 
ha.caiban tanúsít, alig lehet két­
séges az, hogy Szaloniki sorsa 
meg van pecsételve. Hiába he­
lyezkedtek el benne a görögök : 
ez a mostani véres háborúság 
döntő lesz a város birtokára 
nézve. És a város Bulgáriáé lesz: 
erre bízvást következtethetünk.

Mert lássuk Bulgária helyze­
tét a most kitört testvérhábo- 
ruban.

Szerbiával és Görögországgal 
szemben feltétlen felsöbbségben 

f°!g4r hadsereg. Ebben 
kételkedni is alig lehet. Számra 
is nagyobb szervezetre is erő­
sebb és edzetebb a bolgár had- 
sereg a szerb, montenB?rA ég
Értesítem a n- közönséget, hogy
úgy mint eddig, továbbra is = =
rí - m £ehé* kenyér kilója 30 fillér, 
Elsőrendű Hm-Vasárhelyj műmalmi lisztek, s

görög csapatoknál együttvéve. A 
veszedelmet egyedül a román 
hadsereg hozhatja Bulgáriára, a 
harcoló sereg háta mögött. De 
biztosra kell venni, hogy Bul­
gária ki fogja elégíteni Románia 
igényeit s az áldozatokért, amit 
Romániának hoz, Görögország 
és Szerbia rovására fogja kár­
pótolni magát.

Küzdelem
S za lon ik ié rt.

Szófia, julius 4.
A bolgár csapatok sikeresen foly­

tatják az előrenyomulást Szaloniki 
ellen. A görög csapatok, amelyeknek 
egy része a bolgárokat föl akarta 
tartóztatni, ma megkezdte a vissza­
vonulást.

Athén, julius 4.
Megerősítik, hogy a bolgár hadve­

zetőség Szaloniki megostromlását ter­
vezi. A görög csapatok portyázása 
alkalmával a görög balszárny jelenté­
keny bolgár hadi erőre bukkant. Min­
den kétségen felül áll, hogy a bol­
gár hadvezetöségnek legfőbb célja, 
hogy Szalonikit bevegye. Ezt s fölte­
vést megerősíti Szavov bolgár főpa­
rancsnok legutóbb tett nyilatkozata 
is, amelyből minden kétséget kizá- 
róán meg lehet állapítani, hogy a 
bolgárok Szaloniki ellen nagy táma­
dást készítenek elő.

Perjéssy László
Szeged, julius 4.

Perjéssy László, a szegedi keres­
kedelmi és iparkamara nagyérdemű 
titkára, hirtelen elhunyt. A városszerte 
közbecsülésben álló, rendkívül agilis 
férfiú élete delén állott még s a köz­
ügyek iránt való ritka buzgalmától, 
nagy tudásától, gazdasági téren való 
szakavatottságától méltán várhattak 
sok üdvös alkotást mindazok, akik 
eddigi érdemes munkásságát eddig is 
készséges tisztelettel elismerték. Mivel 
virágzó férfikora mellett látszólag tel­
jes egészségnek is örvendett s nyá­
jas, szives modorát, a józan, okos

naponta kétszer friss  sütemény va la m in t k itű n ő ne k  e lism ert házi-
kenyér :

a barna kenyér kilója 20 fillér, 
saját őrletésü korpa és darák, üzletemben mindenkor kaphatók. 
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ember állandó jókedélyét mindig meg­
tartotta : érthető a megdöbbenés, 
amely váratlan halálának hírére isme­
rőseit elfogta.

Perjéssy László meglehetős hosszú 
idő óta vezeti az ország egyik leg­
első és legtekintélyesebb kereske­
delmi és iparkamarájának ügyeit.

Szegeden való letelepedése után 
jeles képességeivel azonnal föltűnt 
Rokonszenves, megnyerő, szives mo­
dorával csakhamar számos barátot 
szerzett magának. Különösen érdemes 
tevékenységet fejtett ki azonban a 
kamaránál, amelynek évkönyvei sok 
dicséretest fognak följegyezni a való­
ban ügybuzgó, érdemes titkárról.

Perjéssy László csütörtökön déle­
lőtt még vidáman beszélgetett. Nyu­
godtan végezte a dolgát hivatalában, 
közben kedélyesen eldiskurálgatott 
látogatóival. Háromnegyed egy óra­
kor hörgésre és tompa zuhanásra 
lettek figyelmesek a szomszéd szo­
bában dolgozó kisasszonyok. Benyi­
tottak a szobájába, a kamarai titkár 
mozdulatlanul, lehanyattlott karral ült 
a karosszékében. Az orvosok már 
csak a beállott halált konstatálhatták. 
Perjéssyt szivszélhüdés ölte meg.

Perjéssy Lászlót valószínűleg szom­
baton délután temetik az iparkamara 
házából.

A  szerbek
veresége.

Szófia, julius 4.

A szerbeknek tegnapelőtt Isztipnél 
kivívott látszólagos győzelmét a bol­
gárok sikeres ellentámadása teljesen 
értéktelenné tette. A szerbeknek meg­
kerülő művelete Kratovónál és Egri- 
palánkánál teljesen meghiúsultnak te­
kinthető. A bolgár csapatok megkezd­
ték az előrenyomulást Kumanovó el­
len is, sőt már szerb területre is 
kezdenek benyomulni. A szerbeket a 
Vardar jobb partjáról is visszavetet­
ték úgy, hogy a szerb csapatok már 
kénytelenek voltak a visszavonulást 
megkezdeni.

Bécs, julius 4.

A Reichspost jelenti Szófiából; A 
szerb hadsereg a Ovcepolje mezőn 
megsemmisítő vereséget szenvedett.

[Épül a magyar 
ágyugyár

Győr, julius 4.
Az első magyar ágyugyár létesítése 

már a gyakorlati megvalósítás felé 
közeledik. Ma délelőtt Győrbe érkez­
tek a Skoda-gyár kiküldöttei, hogy 
ágyugyár elhelyezéséről tárgyaljanak 
és a helyszíni szemlét magtartsák.

Sauer Rikárd, Goldcridge Frigyes 
főmérnökök és Schiel Vince építő­
mester nyertek megbízást a Skoda- 
gyár részéről a helyszíni szemlére. 
Szodfudt József főispánnál tett látoga­
tás után, Erdély Ferenc főmérnökkel 
tárgyaltak a gyár elhelyezéséről.

Az eddigi tervek szerint építenek 
egy nagy szereidét száznyolcvan mé­
ter hosszú és 108 méter széles terü­
leten. Ez épület magassága huszon­
négy méter magas épület az ágyu- 
csővek elkészítéséhez. Ezeken kívül 
egy igazgatósági épület, vegyészeti és 
mekanikai laboratórium, raktár és át­
vételi helyiség.

A gyár kiküldöttei még ma vissza­
utaztak, a tárgyalás alapján elkészítik 
a részletes terveket, hogy már szep­
tember, vagy október hónapban meg­
kezdjék az építkezést.

Az ágyugyár műszaki igazgatójául 
Lauer Rikárdot, a Skoda mai főmér­
nökét szemlélték ki, aki résztvesz 
már az építkezések vezetésében és 
irányításában.

S zív te len  fé rj
Siófok, julius 4,

Majlik János nagybajomi gazda rossz 
viszonyban élt a feleségével, aki ezért 
el is hagyta az urát. Majlik tegnap 
kocsin ment az országúton és amikor 
találkozott a feleségével, ráfogta va­
dászfegyverét és belelött a lábába. 
Az asszony könyörögni kezdett, hogy 
ne bántsa, inkább visszamegy hozzá. 
Majlik ebbe látszólag beleegyezett, fel­
vette feleségét a kocsijára, de alig 
értek a közeli erdőbe, szivenlőtte az 
asszonyt és kidobta a kocsiból. A 
gyilkos férjet a csendőrök letartóz­
tatták.

Friss fejtésü köleskása kilogram onként 28 fillér
T iszte lette l: Schw ar ez Mór, sü tőm ester .
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Tanulm ányi
kirándulás

Szentes, julius 4.
Szerdán és csütörtökön volt az ipar­

iskola 40 növendéke és egy pár diák 
megfelelő felügyelet mellett Szegeden 
tanulmányi kiránduláson. Nem mu­
laszthatom el, hogy ezen a helyen is 
köszönetét ne mondjak Szeged szab. 
kir. város Tanácsának az ingyenes 
szállásért, az egyes ipartelepek és 
gyárak igazgatóságának az engedélye­
zést és szakkalauzolásért, a Szent 
Vince de Paui irgalmas nővérek rend­
jének és fönöknöjének a kiránduló 
csapat kosztjának gazdag ellátásáért 
napi 60 fillér árért, Borbély József 
szegedi gyógyszerésznek a fiuk ré­
szére ajándékozott egy nagy hordó 
sörért, általában szegednek azért a 
szives fogadtatásért, amelyben része­
síteni kegyesek voltak s különösen 
Gróf Győző szegedi tanár ipariskolai 
h. igazgatónak, aki mindkét napon 
reggeltől estig velünk volt s bennüa 
két a helyi viszonyokkal megismer­
tetve a kirándulás erkölcsi sikerét 
nagyban előmozdítani szives volt.

Egy rövid cikk keretében alig lehet 
kiírni azt a rengeteg sokat, amit 
végig néztünk, ugv hogy csak kivo 
natosaD, a helyek felemlilésével is­
mertetem a kirándulás tartalmas vol­
tát s csak a főbb helyeket soro­
lom fel:

1. M kir. államvasutak szegedi 
összes müheiyei. Szakkalauz volt 
Günsz Gábor máv. mérnök.

2. Szegedi villamvasutak telepe és 
teljes berendezése. Rosenfeld Nándor 
igazgató s egy mérnök kalauzolása 
mellett.

3. M kir. Dohánygyár, ahova a 
villany telepi mérnök maga vitte el a 
csapatot külön villamoson.

4. M kir. fa és fémipari szakiskola 
összes műhelyei. Kalauz volt Szijjártó 
József ipari iskolai tanár.

5. Szent Rokusz templom belseje.
б. Víztorony, melynek 54 méter 

magasan levő erkélyéről szép kilátás 
nyílt Szeged környékére. Kalauz volt 
Boucz Károly városi mérnök.

7. Borbély József gyógyszerész 
híres berendezése, melyet Szathmáry 
Pál helybeli asztalos készített. Az 
igen kedves házigazda gavallérosan 
megvendégelte a kirándulókat.

8. A magyar kender és lenipar 
R. T. ujszegedi híres szövőgyára. 
Kalauz volt Gottlich József titkár

9. Újszeged és környéke. A szép 
tiszai részletek. Dankó, Tisza Lajos, 
Vásárhelyi, Dugonics stb. szobrok és 
szeged gyönyörű terei s hatalmas 
köz- és magán épületei.

10. Iparos tanoncok iskola helyi­
sége és rajzkiállitása.

11. Kecskeméti Antal hatalmas la­
katos telepe, ahol ép akkor készí­
tették a komáromi uj Duna hid al­
katrészeit s ahol a sok modern gé­
pek mellett az ox’gén és karóiddal 
dolgozó autogén hegesztő működését 
is bemutatták, amidőn az uj állami 
felsőipariskola víztartóját forrasztott-k.

12. A szegedi gyufagyár rendkí­
vül érdekes óriási gépei és beren­
dezése, melynek agilis igazgatója Kel- 
ler Mihály személyesen kalauzolta vé­
gig a telepen az ifjúságot.

13. A szegedi fonógyár, Ausztria* 
Magyarország a legnagyobb kender 
fonó és szövő gyára, melyben az 
1200 lóerős gép 16 méter átmérőjű 
lendítő kereke 24 transmissios kötél­
lel hajtja a gyártelep 640 fonó és 
szövő gépjét 1400 munkás igénybe­
vételével.

14. Az 1903-ban épült s jelenleg 
egész Magyarországon a legszebb és

legnagyobb izraeLta templom belseje.
Mindenütt szak kalauzolás mellett 

magyarázattal fűszerezve igazán bő 
tapasztalatokat szerzettek a kirándu­
lásban résztvevők, akik a szent vince 
nővérek házi kápolnájában reggel 
misét hallgatva a lelkiek terén, reg­
gel délben és este gazdagon terített 
asztalaikon a testi táplálékkal meg­
erősödve nagy érdeklődéssel szem­
lélték és tanulmányozták a szép ma­
gyar alföld legszebb városának: Sze­
gednek hatalmas gyárait és számos 
nevezetességeit, amely gyárakban 
annyi ezer meg ezer munkás s kü­
lönösen munkásnő van alkalmazva, 
hogy nem csoda, ha Szegeden cse­
lédhiány észlelhető.

Minden baj nélkül érkezett meg a 
kiránduló csapat a két napig tartó 
rendkívül tanulságos útról, melynek 
összes költsége személyenként koszt 
s vonatjeggyel együtt 3 korona 30 
fillér volt, úgy, hogy, az előre lefize­
tett 5 koronának csaknem felét visz- 
szakapta mindenki, sőt mintegy 
20-25 tanulónak semmibe sem ke­
rült, mert ők a kirándulási alapból 
segélyben részesültek.

A kirándulási alap támogatói már 
a múlt évi budapesti, de ezen ki­
rándulásból is tapasztalhatják, misze­
rint adományaik bő kamatot hozó 
célra fordittatik.

Torday Lajos.

Kenyérár leszállítás!
Értesítjük a közönséget, hogy az 

olcsóbb búzaárak folytán félbarna
kenyerünk árát

W  24
fillérre szállítottuk le.

A kenyérgyári kenyér tehát mától 
kezdve úgy gyárunkban és piactéri 
(Haris-ház) föüzletünkben, valamint

a Kenyérgyári ráafetó taMóM
24 - W

fillérért árusittatik kiiónként, a fehér­
kenyér ára 28 fillér.

Legfinomabb tejes és vajas süte-

mények: kifli,
perec,

zsemlye.
valamint mindennemű különlegessé­
gek, mint luxus sütemények, ünnepi 
és alkalmi kalácsok, tejes kenyér, 
pastrana, dessert, zsűrvekni stb.

tiszta tejjel, vajjal
a leggondosabb tisztasággal készül­
nek a kenyérgyárban.

Kaphatók a gyárban és a viszont­
eladóknál. Tisztelettel:

Első Szentesi Kenyérgyár 
Részvénytársaság.

E g y  j ó

házb ó l való  
W  F I Ú  -W
ta n u ló n a k
fizetőssel felvétetik
PoSlák Testvérek
d i v a t á r u h á z  á b a n .

ÚJDONSÁGOK.
Szentes, julius 4.

Vidéki előfizetőinket kérjük —  az 
u j  évnegyed alkalmával —  előfizetési 
dijaik pontos beküldésére. Hátralékos 
előfizetőinknek a lap küldését f. hő 
lo -én  be fogja szüntetni

A  K IA D Ó H IV A T A L .
— Felmondás. Fábián Tóth István 

városi utibiztosnak — miután ezen 
állást az uj szabályrendelet megszün­
tette — felmondott s 3 havi járulé­
kát utalványozta. Szolgálataihoz nem 
ragaszkodik a tanács.

— Az árverés eredménye. A fel­
oszlatott szentesi általános népkör el­
árverezett ingóiból — a terhek kifi­
zetése után — 275 kor. 15 fiiér 
maradt meg, mely összeg takarék- 
pénztári betétbe helyeztetett el s 10 
évig fog gyümölcsöztetni s ha ezen 
idő alatt hason szellemű kör fog ala­
kulni, annak fog kiadatni, elleneset­
ben jótékony célra fordittatik.

— Gyors elintézés. Mai „Munka- 
nélküliség* cimü cikkünkben emlí­
tést tettünk az arató munkások pa­
naszáról. A munkanélkül maradt ara­
tók érdekében az alispán a hatósági 
munkaközvetítő utján még tegnap 
megkereste az összes szomszédos 
községeket és törvényhatóságokat, 
hogy arató részesi szükségletüket 
Szentesről szerezzék be.

— A kataszteri felebbezásek az 
osztálybasorozási munkálatok ellen e 
hó 23-ikáig adhatók be Buocz Lajos 
megyei kataszteri előadóhoz Szegedre 
és pedig írásban, indokolatlan. Nem 
hisszük ugyan, hogy a megyei ka­
taszteri bizottság határozata ellen, 
mely a tisztajövedelmet majdnem az 
egész vonalon leszállította felebbezés 
adatnék be, azonban figyelmeztetés 
végett közöljük, ha netán még is 
akadna felebbező,

— Papválasztás Siófokon. A sió­
foki intelligens ref. egyház Gilicze 
Antal földinket választotta meg lel­
készének. Gilicze már előzőleg mint 
segédlelkész működött siófokon s 
akkor megnyerő modora és képzett­
ségevei annyira megtetszett a siófoki 
ref. egyház híveinek, hogy 27 pályázó 
közzül egyhangúlag választotta meg 
lelkészévé. Gratulálunk a választók­
nak a választáshoz.

—  Szerencsétlenül járt vasutas. 
Tegnap délután 5 órakor a Budapest­
ről Szeged-felé induló gyorsított te- 
hervonaton a pusztapókai állomásnál 
a vasúti lakatos az utolsó kocsira 
felakart szállni, lába azonban meg­
csúszott s a kocsi kerekei alá került. 
A szerencsétlennek ballábát bokában, 
jobb lábát pedig térdben szelték át 
a kocsi kerekek.

— A Sz. Ö. T. E. parancsnoksága
felszólítja az egylet működő tagjait, 
hogy vasárnap délután 3 órára a 
szokott gyülekező helyen pontosan 
megjelenjenek, mert mindazokat a 
működő tagokat akik ezen felhívás­
nak sem tesznek eleget, az egyleti 
tagok sorából törölni fogja a parancs­
nokság.

— A Tudományos Mozgószinház
vasárnapi fényes műsorának kiemel­
kedő sláger képe „A szégyenfolt* 
cimü 2 felvonásos dráma, melyen 
kívül több humoros és Susanne 
Grandeissei a főszerepben egy sz'p 
szines kép is bemutatásra kerül. 
Jegyek a háznál előre válthatók.

— Rávitte a nyomor. B. G. sze­
gény berekháti lakos egy a város 
tulajdonát képező utcai védőkarót 
emelt el, valószínűleg, hogy egy kis 
ételt főzzön vele. Vesztére rajta csípte 
egy rendőr s a bűnjellel együtt elő­
állította,

— Automobil vállalat. Városunk 
modarn fejlődését mutatja, hogy két 
fiatal vállalkozó Pázmány Géua és 
Maróthy Bálint Szentesen autó-társas- 
kocsi vállalatot alakítottak, mely nap­
pal, úgy mint éjjel is a közönség 
rendelkezésére fog állani. A vitel- 
dijak lapunk holnapi számának hir­
detési rovatában olvashatók. Ajánljuk 
ezen kényelmes és gyors közlekedési 
vállalatot a közönség figyelmébe.

—  Megszurkált aratók. Egy arató 
részes csoport indult tegnapelőtt a 
derekegyházi urada'omba arató mun­
kára. Mindannyian alpáriak voltak. 
Útközben jól beszeszeltek s nézetel­
térés támadt köztük. Ezt az eltérést 
a nem épen szokatlan balkáni módon 
intézték el, amennyiben a szövetsé­
ges társak hajba kaptak s hármat kö­
zölük úgy megbicskáztak, hogy a 
szentesi közkórházba kellett őket szál­
lítani. Sérüléseik nem életveszélyesek, 
de 8 napoa belül aligha tudják a 
kaszát kezükbe venni. A csendőrség 
megindította a nyomozást.

— A Renlow cirkusz megnyitó elő­
adását szép és nagyszámú közönség 
nézte végig. Az előadásról a legna­
gyobb elismerés hangján írhatunk 
mert az idomitások és mutatványok 
mind kiválóak elsőranguak. Az egész 
előadás menetén látszik, hogy a tár­
sulat szokva nagy helyeken működni. 
A nagy műsor különösen kiemelkedő 
attrakciói. Miss Aritte állatcsoportja 
hatalmas nagy afrikai elefántjával 
nagyszerű idomitás. Bámulatos meré­
szet produkál Gudzow orosz cserkészi 
villám lovak, nem mindennapi látvá­
nyosság ahogy őzen ember lovagol. 
A testi ügyesség és erő tetőpontján 
áll az amit az arab Mustafa akrobata 
csoport produkál. Miss Rositta fel­
tűnő graciózus és elegáns megjele­
nésű artistanő aminöket csak kiváló 
vállalatoknál látni. Ami pedig mutat­
ványát illeti amit idomított fajkutya 
csoportjával mutat be minden vára­
kozáson felüli. Csodásak a táncoló 
foxijai. Renlow igazgató faj lovai igen 
szépen vaunak idomítva. Igen bájos 
a két gyermek légtornász Rieffenash 
nővérek, amit ez a két hercig baba 
csinál az egyenlő a vakmerőséggel. 
Jók még az exentrikusok zeneművé­
szek. Sok derűt keltene'; a bohócok. 
Ezt a nagyszerű magyar vállalatot 
ajánljuk közönségünk figyelmébe.

— Időjárás. Lényegtelen höváltozás 
és sokhelyütt eső vagy zivatar vár­
ható.

. Szombat, julim 5,

Lem ondo tt a 
D anev-korm ány.

Szófia, julius 4.
Danev dr. miniszterelnök ma elha­

tározta, hogy a kabinettel együtt le­
mond. Az uj kormány koncentrációs 
kabinet lesz, Petrov tábornokkal az 
élén és valamennyi párt képviselve 
lesz benne. A hadügyi tárcát Szávov 
íbornok, a bolgár hadsereg generc- 

lisszimusa fogja átvenni, A hadsereg 
uj főparancsnoka Dimitriev Ratkó tá­
bornok, a kirkilisszei és lüleburgászi 
győző lesz. A Danevkabinet lemon­
dását megelőzően öt óráig tartó mi­
niszteri tanácskozás volt.

Páris. julius 4.
A Temps jelenti Szófiából: Danev 

miniszterelnök tegnap átadta a ki­
rálynak a kormány lemondását, ame­
lyet azonban a király nem fogadott 
el. Ferdinánd király kijelentette, hogy 
semmi körülmény között sem bocsát­
hatja el Danev et, aki egyetlen alkal­
mas utódja Gesovnak. Deney péter- 
vári utazását bizonytalan időre elha­
lasztották.
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M unka-
né lkü liség.

Szentes, julius 4.
Icy aratás idején az agrárius Ma­

gyar államban még a politikánál is 
fontosabb kérdés, hogy a gazdak 
kapnak-e az aratásra, hordásra es 
cséplésre elegendő munkást s viszont 
a munkásoknak is érdeke, hogy 
lesz-e és miként fizetett munkájuk.

Az eddigi eredmény azt mutatja, 
hogy leszerződött julius 1-ig 427 pár 
arató részes, azok a munkások pedig 
akik a gazdákkal szemben túlzott igé­
nyekkel léptek fel, a gazdák gyors 
és energikus fellépése folytán kima­
radtak a munkából, mint tavaszi ol­
vadáskor göröngy a hóból.

A gazdák egy része ugyanis el­
határozta, hogy nem arattat részes 
emberekkel, hanem az aratást gép­
pel végezteti, mivel ezzel gyorsab­
ban lehet dolgozni s kevesebbe is 
kerül. Szentesre a múlt hónapban 
nem kevesebb mint 65 aratógép ér­
keze t és bizony sok munkás foglal­
kozás nélkül maradt. Mennyi a mun­
k á i to k  ozáma, pontosan alig lesz 
megállapítható 400 semmi esetre 
sem, mint a hogy a kimaradt mun­
kások állítják, de mindenesetre te­
kintélyes számot képvisel azok szá­
ma, akik az aratástól elesve, a ke 
nyérnei.valótól is elmaradtak.

A jövőre való szomorú kilátás fáj­
dalmas érzést váltott ki a munkások 
szivéből s mintegy 50 munkás te; 
nap délelőtt felkereste hivatalában 
az alispánt, hogy nehéz helyzetük­
ben segítsen rajtuk s juttassa őket 
megélhetést biztositó munkához.

Az alispán szives készséggel Ígérte 
meg közre működését s nyomban 
táviratozott a földmivelésügyi minisz- 
teriiez jelentvén, hogy Szentesen te­
temesebb számú arató munkás van 
munka nélkül, akik elhelyezést ke 
lesnek. Egyúttal meghagyta dr. Kiss 
Béla hatósági munkaközvetítőnek, 
hogy a kimaradt arató munkásokat 
névszerint írja össze s foglalja Írásba 
kívánalmaikat. Hogy sztrájkról szó 
sem lehet mutatja a megjelent 50 
munkásnak divergens követelése, 
mely azután három fajtájú követelésre 
zsugorodott össze.

Egy része a munkásoknak, követelé­
seit kővetkezőkben formulázta. 1. 
Aratás hordás és cséplésért — ma- 
rokverö nélkül 1200 négyszögöles 
holdankint 80 klgrm. búza, ha ma- 
rokveröt akar a gazda, akkor fizesse 
is, de ehhez az aratók arató részük 
arányában 10 százalékkal hozzá já­
rulnak. A 2-ik propozició volt 10-edén 
és 9-edén a búza, illetve árpából 
vagy 7—8 korona napszámért akar 
csak dolgozni.

így állanak a dolgok, s a felme­
rült ellentéteket nem a munkás és 
munkaadó iránti merevséggel, hanem 
kölcsönös engedékenységgel s a ha­
tóság járatásával lehet csak áthidalni.

A. n. é. közönség szives tudo­
mására hozom, hogy egy öt ló- 
erejü

M otoros
favágógépet
szereztem be s azt

ju tányos
áro n

bocsátom a közönség rendelke­
zésére. Tisztelettel: Szűcs Lajos 
Nyiri-u. 26. 1078

M unkásnő-
o ttho no k .

Szentes, julius 4.
A selyemfonál legombolyitása nem 

nehéz testi munka, de nagy figyel­
met és gyakorlottságot igényel és 
éppen ezért selyemfonódáinkban ne­
hézségeket okozott az állandó kép­
zett munkások hiánya. Idöbelileg kö­
rülbelül összeesett ezekkel a nehéz­
ségekkel az a tervbe vett intézke­
dés. hogy az állam ezentúl csak 12 
éves korukig gondoskodik az elha­
gyott gyermekekről, aminek követ­
keztében évente mintegy négyezer 
13 éves gyermek kerül ki a meu- 
helyekböl. A fiuk, mint tanoncok 
még csak elhelyezkednek valahogy, 
de mi lesz a leányokkal ezen reájuk 
nézve éppen a legfontosabb életkor­
ban? Szerencsésen oldották meg a 
kérdést s a selyemfonódák mellett 
épített munkásnö otthonok által. ? 
tolnai otthon 120 leány befogadására 
130,000 koronába került, a győri ott­
hon 240 leány számára 200.000 ko­
ronába, a komáromi egyelőre 60, ké­
sőbb szintén 240 leány számára ren • 
deztetik be, sót Lúgoson, Újvidéken, 
Pancsován és Mohácson is terveznek 
hasonló otthont az ottani fonodáknál 
A gyermekmenhelyeken kivül a Li­
ga, az árvaszékek és még mágnások 
is küldenek gyermekeket az otthonba.

Felhívás 
a gazdákhoz.

Szentes, julius 4.
A Csongrádvármegyei Gazdasági 

Egyesület ez éven is közvetít a gőz­
géppel csépeltető gazdáknak igen elő­
nyös áru és kiváló jó minőségű kő­
szenet a szükséglet előleges bejelen­
tése esetén. Tekintettel arra, hogy a 
kőszén a legjobb esetben is csak a 
megrendeléstől számított 14—15 nap 
alatt érkezik meg és hogy a cséplés 
megkezdésétől nem nagy idő válasz- 
már el ezúton is felhívjuk a gazdá 
kát arra, hogy szénszükségleteiket a 
Gazdasági Egyesületben kitett ivén 
mielőbb jegyezzék elő, hogy az ide­
jekorán megrendelhető legyen.

Foglalkozik ez éven az Egyesület 
előnyös áru és szavatolt minőségű 
műtrágya közvetítésével is, minek 
megrendelésére előjegyzések már meg­
kezdődtek és továbbra is eszközöl- 
hetök a Gazdasági Egyesületben e 
célra kitett ivén.

Közgazdaság.
Kamatlábemelés.

A szathmári pénzintézetek az osz­
trák-magyar bank szatmári fiókinté­
zete főnökének kezdeményezésére el­
határozták, hogy azok az intézetek, 
amelyek visszleszámitolási viszonyban 
vannak az osztrák-magyar bakkal 
julius 1-től kezdve leszállítják a ka­
matlábat oly módon, hogy az általuk 
számítandó kamat a 11 százalékot 
nem haladhatja túl. A megállapodás 
szerint még azok az intézetek is le­
szállítják a kamatlábat egy száza­
lékkal, amelyek eddig sem haladták 
meg vagy el sem érték a 11 száza­
lékos határvonalat.

Gabonatőzsde.
Szentes, julius 4.

Búza októberre . . 
Rozs októberre . • 
Tengeri júliusra . . 
Tengeri augusztusra. 
Zab októberre . .

11 30
8 72 
7 64
7 83
8 62 .

R E <£ É N Y.

Harc a milliókért.
Irta: X. M. Fordítom: A. J. 
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Bírd összerázkódott. — Gyerme­

kemet! — kiáltá. — Azt mondtad, 
gyermekemet.

— Igen, kedves János! — rebegé 
Vali. — Egy uj kötelék fűz össze, 
anya leszek.

A pénztáros néhány percig sóbál­
vány, ként állott. Az ifjú nő, férjének 
hallgatása által kínosan érintve, fel- 
env’te fejőt s nyughatatlan szemek­
kel tekintett férjére.

Bírd elkezdett kacagni.
— Mi bajod, barátom? — kérdó 

Vali eliszonyodva. — Miért nevetsz ? 
E nevetés nem az öröm kacaja. Azt 
hittem, hogy e hir boldogítani fog.

— Az apaság nevezetes híre, 
ugy-e — mondá Bird s nevetése 
m^r a görcs fokához ért. — Nem 
tiltakozom ellene. S nagyon szeren­
csésnek tartom a pillanatot, amely­
ben utóddal meg akarsz ajándékozni, 
az a gyermek, aki atyjának fog ne­
vezni, egy oly csillagzat alatt szüle­
tik, amely fényes jövőt igér szá­
mára.

— János, az ember azt hinné, 
hogy gunyolódol.

— Nem én, nagyon is komolyan 
beszélek. Az atyai szív túlságos han­
gosén dobog keblemben s biztosít­
o k  róla, hogy egymillióért se mon­
danék le arról a gyöngéd édes ér­
zelemről, amelyet az utolsó Bird 
bölcsőjénél élvezni hiszek. — És is­
mét kegyetlen kacaj tört ki Bird aj- 
l’*.in. Szemei kivörösödtek, lélegzete 
elakadt, s fuladozni kezdett. Valen­
tiné rémülve kérdé önmagától, ha 
vájjon nem vesztette-e el eszét a 
férje ?

A pénztáros egyszerre nyugodt 
lön. — A magányt óhajtom, a bol­
dogságba bele kell ssoknom, — 
mondá gúnyosan. — A szobámba 
megyek kedvesem, tedd meg a ked­
vemért s ne háborgass.

Bird elhagyta a szobát, amelyben 
e különös jelenetet lejátszódott, s 
Vali nem sokára hallotta, hogy férje 
maga után bezárta az ajtót. Az árva 
egyedül maradt. Kezeibe rejtő 
arcát s szemeiből megeredtek a 
könnyek. Istenem — sohajtá, — 
légy irgalmas irántam. Mi lesz belő­
lem ? Jánosnak nincs többé szive, 
nem szeret s gyermekét se fogja 
szeretni.

A Bos-Meudon toronyban épen 
esteli kilencet ütött az óra.

(Folyt, köv.)

¥ ujonnnn ülte-
tett egész-
séges szőlő és 

| fák, továbbá egy lakás, két 
szoba konyha, terrasz és mel­
léképület a Nagypaté utón; 
és a Rákócitér 2+ sz. alatt 
újonnan épült szálloda és ven­
déglő az összes helyiségek­
kel és udvartérrel "

örökáron eladó. —
Az Andrássy-uton 4 szobás 
utcai lakás összes helyiségei­
vel ; és a Sarkadi Anlal-utca 
49 szám alatt újonnan épült 
1 szobás utcai lakások ez.év 
október hó 1 tői kiadók. E r- 
tekezni Andrássy-utca 5. sz. 
alatt.

IZÉPESITETT motorkezlő nyári csép- 
lésre bármi féle kényes igényű 

gépek mellé ajánlkozik. Cím a kiadóban

111 kér. Simonyi Ernő-utcai 4. sz.
• leégett ház ahogy áll eladó. Ér­

tekezni lehet Grubmüller fodrásznál.

1 két szobás
=  lakás  =
irodahelyiség Gáljaira

Petöfi-utca 5 szám alatt 
Fekete Albert ur házában

augusztus hó 1-re
kiadó . ~

Csak 40 fillér
egy zóna paprikás és 1 pohár 
udvari sör mindennap a delelő­
csárdában. Számos látogatást kér: 
Kirják Árpád, vendéglős. 385

középiskolát
“ S y  végzett I l i i

nyomdász­
tanulónak

lapunk nyomdájában fizetéssel

felvétetik.
Tolikereskedés!

Lantos Károly tollkereskedö min­
denfajta to lla t és pelyhet a leg­
magasabb árban vesz. Sarkady 
N. Antal-utca 23-ik szám alatti 

házában.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. 

közönséget, hogy gyógyszertára­
mat a helyiség javításának ideje 
alatt ugyanabban a házban, a 
volt helyiség mellé helyeztem át.

Lehrer Alfréd
1104 gyógyszerész.

A lka lm i vétel.
Szentanna=u. 10 sz. alatt, a volt 
Kenyeres Rafael-féle házat nagy­
belsőséggel, igen előnyös fize­
tési feltételek mellett szabad 

kézből áruba bocsátja a

Gazd. Bizi. Szöv.
Értekezhetni a szövetkezet iro­
dájában, u j rom. kath. iskola- 

épületben.

Eladó ház.
IV . kér. Árpád utca 6. sz. 

alatti ház
boltheiyiséggel együtt
eladó. Tudakozódni lehet Nagy­
örvény-utca 9 1  szám alatt.
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Johann Maria Farina Gegenüber dem RudolfSplatz
—  csakis ez a valódi —

kö ln iv íz , kölniviz-pouder cs kölnivíz-szappan. 1O82
• Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban. —

K Tn t o c o ó b -  n l f r r r r c i / l i i i  Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az ere- 
1A f  IL obL -K  c l l r f U . I 1 1  <jeti és egyedüli valódi, de sokszor utánzóit JOHANM MARIA 
FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz- 
poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert 

-  a világhírű cég magyarországi képviselete -

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. kér., Szigetvári-utca 16. szám
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az e r e d e t i  m i n ő s é g

Hét! Hét!
A lk a lm i

1 vég vászon 
1 m p. delin 
1 m ruha vászon 
120 cm. széles Iüszter 
divat szövet 
egész finom szövet 
kanavász 
fejkendö
12 drb. zsebkendő 
10 drb. gyermekkendö

véte l
K 9 — 

•42 
.40

1-50 
1-60 
260  

- • 3 0  
—'32 
1-60 
1 —

Mindeféle jó pálinka kapható.

1 I. fe h é r bor 88  f.
Köleskása 24  f illé r .

Nagy A lb e rt
Vásárhelyi-n. 8 (Liebvert-ház.)

„V arázs 
fuvola ‘

ti .ü a g jxc vu iű fa ,' 
' f *  m o a h í t  c-r
lel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 
4 korona Csakis Wágner-Hangszer-Király 
országszerte elismert legolcsóbb hangszer­
áruházában kapható. Budapest, József-körut 
25. — Gyors javítóműhely — Kérjen fény­
képes hangszerárjegyzéket. 975

C5ZVK
az tudja rendkívüli módon kí­
mélni jószágait, kinek valódi 
Sack tükörekéje, az arató, füka- 
kaszáló és gyüjtőgépek királya a

D eering
Ideál

van és lesz birtokába. Minden 
része hengeres és golyós csap- 
ágygyai, teljesen acélból van.
Vásárhelyi gazdáknak 10 év óta 
általános kedvelt eszközei. — A 
szentesi gazdáknál a múlt évben 
legjobban bevált. Teljes jótállás.

Ingyen kezelés.
ügy előjegyzésbe, mint azonnali 
Szállításra legolcsóbban beszerez­
ze . " T  va rró lán yo kat
Gazd. Gepfcrg. v á l l .  fizet(tssel felvesz 1170. 

kenéz és szabó
gépraktárában. Kossuth-u. 20 sz. |

Aszfalt munkálat.
Bíró Dezső mérnök Szentes város szerződéses 
aszfaltozási vállalkozója elvállal magán felek 
részére mindennemű aszfaltozási munkála­
tokat, úgymint gyalogjárdák, kapualjak, ud­
varok, fürdőszobák, konyhák, folyosók stb. 
aszfaltozását a

legolcsóbb árak mellett
| Munkálatokat a legrövidebb idő alatt készít. 
I lí-n rín  ■ Kossuth-utca 2 szám alatt a

I I  UU<1 . Hariss-házban.

C zigány prím ás!

C z igányp rim ás !

„Ezigányprimas“ ez a cime 
a legújabb rendkívül sike­
rült humoros dupla gramo­
fon hanglemeznek, azon­
kívül „Sokszor úgy szeret­
nék sírni**, „Futóbo'ond**, 
„Temetés volt a faluban**, 
stb. Darabja 2'50 fill. E 
hanglemezek eredeti felvé­
telben kizárólag egyedül 
csakis

A V ó g n e r
„Hangszer-Királv“-nál kap­
hatók. Budapest. József-kör- 
ut lo |v. — Alig használt nagy 
dupla hanglemezek óriási 
választékban darabja csak 
60 Hll. Legolcsóbban javít! 
Lemezcsere ingyen! Kérjen 
nagy fényképes árjegyzéket. 
Óvás! Figyelem a „Wagner4 
név e és a 13. házszámra.

E T E R N I T  P A L A
az ez időszerint a világ legjobb tetőfedő 
anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvi­
lágosítással szívesen szolgál az Eternit 
tetőfedő Pala kerületi főelárusitói : ___

S ugár és V arg a
Szentesen, Báró Harucker-u. 9 sz. Csen­
dőrlaktanyával szemben. Óvakodjunk az 
utánzatoktól I Csak az a valódi, amelyen 
az ..E te rn it" szó olvasható. = =

M u s a  Jánosné,
gyermekruha varrónő 
(Szemere Bertalan-utea 
3 szám.) -----

OCOOOOOQOOOOO
Gazdasszonynak

ajánlkozik jó  bizonyítvánnyal 32 
éves asszony. Vidékre is megy. 
Értekezni lehet Kurcapartiu. 4.

XXXXXXXXXXXXX

Kása Sándor
Vőrösmarthy-u. 1 sz. házánál vau a

L e g o lc s ó b b  b e v á s á r lá s i
olcsó épitési mész és cementből Soha 
ki nem fogyó nagy raktár szénát 
szecska, árpa kukorica korpa, tfiz ii 
fa kőszén, faszén koksz finom ró­
zsakrumpliból. Villanyerőre beien- 
dezett daráló malmommal bárkinek 
vámért és pénzért tetszése szerin- 
darát készítek. A darának valót ná­
lam olcsón beszerezhetik, és azt 
azonnal meg is őröljük Ugyanott 
mindenfajta friss dara kapható, az 
őrni valóért házhoz elmegyek, meg­
rendeléseket levelezőlapon is lehet 
tenni. Minden árut 50 kilótó l kezdve 
házhoz szállít, szénát, árpát, kuko­
ricát legmagasabb árban veszek.

A dőlt gabona a ratása  géppel

eddig méglehetős nehéz volt, 
nagy ügyességet igényelt a

gépkezelő részéről.
A szabadalmazott Schülz-fé le

kalászemelők
alkalmazásával bármilyen dőlt 
vetést könnyen arathat; fe l­
szerelhető bármilyen gyártmá­

nyú aratógépre.

A legrosszabb gépet is jóvá,
A jót pedig még jobbá teszi.

Beszerzéssel ne tessék aratásig 
várni. Bővebb felvilágosítással 
készséggel szolgál egyéb gaz­

dasági gépekről i s :

Gazd. G é p fo rg . V á lla la t 
Kenéz és S zabó g é p ra k ­
tá ra , K o ssu íh -u tcza  2 0 .
xxxxxxxxxxxxx

B ú to rt
agyszerüt és diszeset, úgy háló. 
mint ebédlő berendezést mindig

nagy választékban 
talál.

Festetett bútort pedig a

le g jo b b a t kap ja ,

to . Koncz t a r á c 'Z
Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.

XXXXXXXXXXXXX
Nyomatott a „Szentes és Vidéke" könyvnyomda gyorssajtóján Szentesen 1913.




